

«BANKEXPO-2019»: ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И УСЛУГИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

Ежегодная выставка банковско-финансовых услуг, оборудования и технологий «BankExpo-2019» с масштабом продемонстрировала достижения банков Узбекистана.

По мнению банковских специалистов, «BankExpo-2019» выделился рядом значимых моментов. Безусловно, одним из самых важных факторов, характеризующих эффективность современной банковской системы страны, является то, что практически все банковские инструменты и услуги отличаются инновационностью и предлагаются банками на основе цифровых технологий. Данные услуги: бесконтактные платежи, дистанционное кредитование, карта рассрочки, снятие денег с карты и многое другое – можно было опробовать буквально тут же, на выставочной площадке.

Кроме того, в проведении «BankExpo-2019» активное участие приняли международные финансовые институты (ЕБРР, АБР, МФК, ИБР) и представительства международных организаций в республике, международ-

ных аудиторских и консалтинговых компаний, а также представители дипломатического корпуса в стране.

В программу ежегодной выставки банковско-финансовых услуг, оборудования и технологий «BankExpo-2019» вошли конференции, панельные дискуссии, бизнес-лаборатории, на которых особое внимание уделялось стратегическому развитию Узбекистана, приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, определенным в Стратегии действий, стимулированию роста экспортного потенциала страны, активному привлечению прямых иностранных инвестиций, повышению конкурентоспособности отечественных производителей

на внешних и внутреннем рынках, улучшению инвестиционного климата и деловой среды в Республике.

Также в рамках технологической сессии «Bank Talks» и «Банк-инициативы» широко обсуждались прогнозы перехода на политику «зеленого финансирования», повышения энергоэффективности и новые IT-решения в банковской сфере.

Спикеры Конференции отметили, что намерены увеличить объемы финансирования субъектов предпринимательства для улучшения роли частного сектора в экономике страны, а также внедрить новые решения для промышленного сектора, такие как экологичные здания и продукты возобновляемой энергии.

Как отмечал на конференции, состоявшейся в первый же день, председатель Ассоциации банков Узбекистана Бахтияр Хамидов, эффективное развитие банковско-финансовой сферы не только создает благоприятные условия для привлечения иностранных инвестиций, но и является ключевым фактором роста экономики страны. В деятельности данных направлений большую роль играют банковско-финансовые ин-

ституты страны и их партнерство с ведущими банками мира. Определенная роль в этих процессах отводится и «BankExpo-2019», т.к. здесь закладываются основы долгосрочного сотрудничества между отечественными и зарубежными финансовыми институтами и представителями финансовых и IT-компаний.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИНСТИТУТЫ КАК ПАРТНЕРЫ ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ДОЛГОСРОЧНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ

На конференции выступили представители ряда ведущих иностранных банковских институтов.

Глава представительства Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в Узбекистане Алкис Дракинос выступил с докладом «Инвестиции в развитие Узбекистана» и в частности отметил:

– ЕБРР углубляет сотрудничество с Узбекистаном. Подписаны заемные соглашения по семи проектам в сферах водоснабжения и электроэнергетики на \$622,5 млн. В этом году в рамках сотрудничества ЕБРР и Узбекистана

на ожидается расширение инвестиционного портфеля и привлечение дополнительного финансирования для реализации проектов в наиболее перспективных отраслях. А деятельность создаваемого совместно с ЕБРР Совета иностранных инвесторов под председательством Президента Республики Узбекистан будет направлена на разработку конкретных рекомендаций для правительства по улучшению инвестиционного климата, обеспечения благоприятной, прозрачной деловой среды, способствующей привлечению инвестиций.

Как далее отметил Алкис Дракинос, большие изменения вскоре затронут и рынок капитала Узбекистана, поскольку это еще один и очень масштабный источник финансирования не только для предприятий, но и для банков:

– Как показывает опыт, улучшение доступа к диверсифицированным источникам финансирования способствует росту и процветанию, повышая устойчивость экономики и предприятий.

Докладчики на конференции отмечали, что реформирование банковской системы Узбекистана позволяет достичь значи-

8 4/2019 (263)

4/2019 (263) 9

